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Problemas de FUNCIONES GOTO-COMPUTABLES

EJERCICIO 6.

Diseñar un programa GOTO tal que contenga alguna instrucción condicional y, además,
toda computación del programa realice, exactamente, 4 pasos de transición.

SOLUCIÓN:

Consideremos el siguiente programa GOTO :

P ≡

IF Z 6= 0 GOTO A
Y ←− Y + 1
Y ←− Y + 1
Y ←− Y + 1

Sea (a1, . . . , ak) una k-tupla arbitraria de números naturales (k ≥ 1) y vamos a hallar la
computación P (a1, . . . , ak).

Teniendo presente que en cualquier configuración inicial, el valor de toda variable de
trabajo será 0, resultará que, en el primer paso de la computación, el test del condicional
de la primera instrucción nunca será verdadero y, por tanto, la configuración siguiente
tendrá como primera componente 2. Espećıficamente, vamos a detallar una traza de la
computación P (a1, . . . , ak).

C0 = (1, {X1 = a1, . . . , Xk = ak Y = 0})
C1 = (2, {X1 = a1, . . . , Xk = ak Y = 0})
C2 = (3, {X1 = a1, . . . , Xk = ak Y = 1})
C3 = (4, {X1 = a1, . . . , Xk = ak Y = 2})
C4 = (5, {X1 = a1, . . . , Xk = ak Y = 3})

Por tanto, la computación P (a1, . . . , ak) ejecuta exactamente 4 pasos, es de parada
y devuelve como resultado el número 3.

Aśı pues, el programa P satisface las condiones siguientes: (a) contiene una instrucción
del tipo condicional; (b) toda computación realiza, exactamente, 4 pasos; y (c) calcula la
función constante igual a 3, de cualquier aridad k ≥ 1.
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